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ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Ο ετήσιος τριήμερος εορτασμός της εξέγερσης του Πολυτεχνείου αποτελεί επί 51 χρόνια
ραντεβού αγώνα για χιλιάδες λαού και αγκάθι για το σύστημα που είτε θέλει να ξεχαστεί,
είτε να αλλοιωθεί μετασχηματιζόμενος σε μια άνευρη μουσειακή επέτειο.

Η ανακοίνωση του Συμβουλίου Διοίκησης του ΕΜΠ περί αναθεώρησης του πλαισίου
εορτασμού από το Νοέμβριο του 2026, αν και γίνεται με επίκληση στο σεβασμό της
ιστορικής μνήμης, αναμένεται να αποτελέσει άλλο ένα βήμα έντασης της
αστυνομοκρατίας και περιστολής της χρήσης του δημόσιου χώρου του
πανεπιστημίου, άλλο ένα βήμα προς τον στόχο για έναν τριήμερο εορτασμό
απονευρωμένο, αποστειρωμένο ώσπου τελικά να επικρατήσει η λήθη. Άλλωστε, ο
πρύτανης Χατζηγεωργίου και οι συν αυτών έχουν αποδείξει πολλάκις ότι κινούνται στα
χνάρια της κυβερνητικής τακτικής για αξιοποίηση κάθε ευκαιρίας ώστε να ενταθούν οι
απαγορεύσεις, οι διώξεις, η φίμωση του κινήματος και η εμπέδωση ενός κλίματος φόβου και
σιωπής για την απρόσκοπτη λειτουργία του επιχειρηματικού πανεπιστημίου.

Δυστυχώς εκτός από τις δυνάμεις του συστήματος, πολύ συχνά ο τριήμερος εορτασμός
δέχεται έναν εσωτερικό πόλεμο από δυνάμεις που φέρουν ιδιοκτησιακές λογικές, είτε
λογικές αυτόκλητου εκφραστή του πνεύματος του Πολυτεχνείου, οι οποίες ενίοτε υλοποιούν
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σχέδια τα οποία αποκλείουν την πλειονότητα των συμμετεχόντων και αμαυρώνουν το νόημα
της επετείου.

Στο φως των φετινών γεγονότων, ως Κομμουνιστική Απελευθέρωση και νΚΑ, θέλουμε να
απευθύνουμε προς κάθε αγωνιστική δύναμη που συμμετέχει και στηρίζει το
τριήμερο του Πολυτεχνείου την παρακάτω πρόταση αρχών.

Ο ετήσιος εορτασμός του Πολυτεχνείου είναι τριήμερο αντεπίθεσης των
απελευθερωτικών ιδεών και του μαζικού κινήματος. Ταυτόχρονα είναι και χώρος
πολιτικής διαμαρτυρίας απέναντι στις κυβερνήσεις, το κεφάλαιο, τους εκπροσώπους του
ιμπεριαλισμού και τους φορείς φασιστικών ιδεών. Αποτελεί ζωντανό χώρο πολιτικών
ζυμώσεων, αναμέτρησης και αντιπαράθεσης ιδεών και σχεδίων, όχι όμως χώρο
ανταγωνισμού με όρους βίαιης ή γραφειοκρατικής επιβολής. Στον τριήμερο εορτασμό
οφείλει να βρίσκει χώρο παρουσίας και έκφρασης κάθε αγωνιστική δύναμη που
τιμά το “Ψωμί-Παιδεία-Ελευθερία” του τότε αλλά και στο σήμερα.

Στην κεντρική πύλη του Πολυτεχνείου πρέπει να δεσπόζει το “Έξω οι ΗΠΑ – Έξω το
ΝΑΤΟ” όπως τότε, χωρίς την προσθήκη κομματικών υπογραφών που αλλοιώνουν τα
ιστορικά γεγονότα και μετατρέπουν ένα πάνδημο σύνθημα σε κομματική υπόθεση.

Στον κεντρικό χώρο τα γιγαντοπανό και τα τραπεζάκια πρέπει να απηχούν τις αποφάσεις
φοιτητικών συλλόγων και εργατικών σωματείων (αυτών δηλαδή που σήκωσαν την εξέγερση
του Νοέμβρη του ’73 στα χέρια τους). Ξανά με χώρο έκφρασης για όλους/ες και χωρίς
αποκλεισμούς.

Οι ανακοινώσεις που διαβάζονται από τα μεγάφωνα δεν μπορεί να μονοπωλούνται από ένα
κόμμα αλλά να διασφαλίζεται η πρόσβαση όλων των φορέων, σωματείων, συλλογικοτήτων
και οργανώσεων. Περιπτώσεις σαν τη φετινή όπου τα μεγάφωνα μετέδιδαν κατά 80%
ανακοινώσεις του ΚΚΕ αποτελούν στοιχεία οργανωτικής επιβολής και μετατροπής του
τριημέρου σε κομματική εκδήλωση.

Τα κτίρια πρέπει να είναι ανοιχτά για να υποδέχονται εκθέσεις, εκδηλώσεις,
βιντεοπροβολές. Φυσικά καμία οργάνωση ή ομάδα δεν μπορεί να καταλαμβάνει χώρους με
τη βία, αποκλείοντας τους υπόλοιπους από τη χρήση τους. Πρόκειται επίσης για φαινόμενα
οργανωτικής επιβολής.

Τέλος, η πρόσβαση και η κυκλοφορία στο Πολυτεχνείο κατά τη διάρκεια του τριημέρου



οφείλει να είναι ελεύθερη και ασφαλής για τον καθένα και την καθεμία που επιθυμεί να
τιμήσει την εξέγερση με τον τρόπου του/της. Λογικές στρατιωτικού τύπου απαγορεύσεων,
αποκλεισμών και ειδικά πρακτικές βίας ανάμεσα σε τμήματα των αγωνιστικών δυνάμεων
δεν έχουν θέση στο τριήμερο του Πολυτεχνείου και πρέπει να αντιμετωπίζουν σύσσωμη την
καταδίκη των συμμετεχόντων.

Το Πολυτεχνείο είμαστε εμείς. Ο τριήμερος εορτασμός του Πολυτεχνείου δεν είναι χώρος
επιβολής του οργανωτικά ισχυρότερου ή μιας γραφειοκρατίας. Ο τριήμερος εορτασμός
πρέπει να οργανώνεται από τις αποφάσεις φοιτητικών συλλόγων, εργατικών σωματείων και
τον συντονισμό τους.

Οι πολιτικές οργανώσεις και συλλογικότητες οφείλουν συντονισμένα να εγγυώνται τις
συνθήκες που θα κρατήσουν τη φλόγα της αντιδικτατορικής εξέγερσης του Νοέμβρη του ’73
ζωντανή!
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